春天里的中国,繁花似锦

春分刚过,万物生机盎然,满目 皆是春色。

油菜花、樱花、桃花、玉兰花…… 各种春花竞相开放,春天里的中国繁 花似锦。近日,各地结合春日美景, 推出丰富多彩的赏花活动,吸引游客 纷至沓来。在这个充满希望的季节, 各行各业也抢抓机遇、奋力开创高质 量发展新局面。网友留言:"满屏都 是春天的气息""春天是播种的季 节,抓紧播下希望的种子""草长莺 飞,春日风光美无边"。

春花正烂漫

春风送暖,万物复苏。各地繁花 盛开,各具特色,呈现出一派生机勃 勃的景象。

人民日报微博发布组图介绍,随 着气温升高,国家大剧院附近玉兰花 绚丽绽放,不少游人驻足拍照打卡。 照片里的玉兰花洁白素雅,迎着春日 和煦的日光展开莹润饱满的花瓣,装 点着颇具现代感的国家大剧院,自然 与艺术互相映衬、相得益彰。

"一抹明黄,最先带来了春的消 息,这是迎春花的芳影""坐上开往 春天的列车S2线,可以追随粉色的 山桃花,看一路繁花似锦"……北京 市昌平区文化和旅游局的微信公众号 专门推出"昌平追花指南",为市民 游客出门赏花提供参考。

"岁时春已半,人间正芬芳"。眼 下,正值油菜花盛开之季。新华网发 布视频展示了无边的油菜花梯田。江 西省上饶市婺源县篁岭古村落内,高 山上的梯田油菜花与古老的徽派民居 共同构成一幅美丽画面。油菜花为金 黄色,民居有着白墙黛瓦,游客漫步 于乡村的石板路,穿越溪河的石拱 桥,沐浴在安逸和温暖之中。

中国新闻网的视频报道称, 江苏 省的南京中山植物园,早樱正迎来盛 花期,椿寒樱、大寒樱、钟花樱等品 种竞相绽放。椿寒樱的枝头上缀着星 点粉红,粉白色的花瓣上泛着丝丝 "红晕",如嬉戏中孩子的脸颊,活泼 又烂漫。樱花如云似霞、美不胜收, 吸引了市民游客前来踏青赏花,享受 美好时光。

在广东省广州市, 当地人的春 天,从木棉花开始。阳春三月,"却 是南中春色别,满城都是木棉花。" 现在的"花城"广州,处处可见火 红的木棉花。一簇簇火红的木棉花 宛如点点曙光,点缀在街头巷尾。 据羊城晚报网站报道,中山纪念堂 内的29株木棉花已竞相开放,其中 有着350多年历史的"木棉王"花 红似火。网友点赞:"太美了,这就



是岭南的春意""木棉花开,广州

齐鲁晚报报道,山东省济南市泉 城公园碧桃园内,各色山桃花渐次进 入盛花期。桃花的花瓣白里透红,远 远看过去,粉嘟嘟的一片,吸引了不 少游客观赏、拍照。

春游花样多

春暖花开,游人赏花踏春的热情 高涨。各地围绕"赏花+"的方式,解 锁"赏花+非遗""赏花+潮玩""赏花+ 乡村"等丰富多彩的春季特色新玩法, 努力为游客提供一场文旅的饕餮盛 宴,为"赏花经济"蓄势赋能。

在四川省广安市广安区花桥镇, 万亩油菜花和当地特色相结合,吸引 着八方游客。据人民网四川频道报 道,近日,以"金色广安·春归花 桥"为主题的广安花桥2024油菜花 季活动在花桥镇启墓。开墓式当天 春光明媚,暖阳和煦,舞台上相声、 川剧、舞蹈等文艺演出轮番上演,引 发阵阵喝彩; 小吃摊、零食摊前人头 攒动,热闹非凡;颇具特色的坝坝

宴席更是让游客们流连忘返。在这 里,春日鲜花之美与浓郁人文气息 完美交融。

上春山,看繁花。在河南省新密 市,漫山杏花迎春绽放。据河南省文 化和旅游厅微信公众号消息,3月15 日,中国新密·伏羲山第十八届杏花 节在新密楼院村正式拉开帷幕。在这 里,游人可以欣赏群山环抱中,一树 树杏花争相绽放,也能体验非遗手工 制作、品尝特色美食、参与剧本游等 丰富多彩的活动。

"春有约,花不误。"综合考虑花 期时节、热门打卡地等因素,多地加 开"赏花专列",让旅客们尽享一路 繁花,体验别样春日之旅。

据央广网报道,云南省昆明市至 罗平县之间的普速旅客列车, 正好穿 过万亩油菜花田, 为方便游客赏花, 中国铁路昆明局集团有限公司对列车 进行了加挂,当前每天开行4趟,覆 盖早、中、晚三个时段, 让游客体验 到"人在车上坐,车在画中游"的感 受。昆明客运段的乘务员们,身着特 色民族服饰, 在列车上开展民族歌舞 表演、手工花环编制等活动,进一步 丰富旅客出行体验。

为游客在重庆市南川区 峰岩乡千丘村油菜花田 瞿明斌摄 (人民图片)

图②: 在江苏省苏 州市定慧寺巷,白玉兰 花盛放。

王建中摄 (人民图片) 图③:四川省绵阳 市涪城区丰谷镇桃花盛 开,吸引市民前来游玩。 陈冬冬摄 (人民图片)



江西省上饶市映山红、紫薇花争 奇斗艳,福建省武夷山间桃李盛开、 花香袭人……据央视网报道,今年三 月,福建省福州市至江西省九江市的 G1648次"赏花列车"继续开行,旅 途中,游客可见一路繁花盛开,周围 的村庄宛如世外桃源。

处处春光无限好,踏青赏春正当 时。网友表示:人人都是游客,处处 都是风景,请收好这份"春天的邀 请", 共赴一场春天的约会。

春日干劲足

春回大地,万物生长,各地陆续 进入春耕时节。

人民日报客户端报道, 在湖南省 常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村,农 民抢抓农时,整备农机、备足农资, 开展春耕生产,播种丰收的希望。当 地采用统一优良品种、统一机插机 抛、统一机械深施肥、统一绿色防 控、统一物化技术,是我国重要的粮

新华网报道,在云南省普洱市孟 连傣族拉祜族佤族自治县景信乡回俄 村,人们正在播种春花生,田间地头 一派繁忙景象。在贵州省安顺市镇宁 布依族苗族自治县马厂镇,各村的 备耕工作正如火如荼展开。收冬 粮、机翻土地、施肥、打膜……村 民表示, 今年抢抓农时、合理耕种, 镇里还给大家做了技术培训,一定 能迎来大丰收。

随着天气回暖,北方春耕备耕也 火热展开。人民网报道,河北省邯郸 市大名县城区供销社门口,装卸工人 正有条不紊地卸下车上的复合肥。当 前正值春耕备耕关键时期,下好农资 储备"先手棋"对夏粮生产至关重 要。在宁夏回族自治区固原市原州区 开城镇双泉村,村民们在家门口就能 领取春耕地膜。玉米覆膜种植可有效 抗旱保温,提升单位产量。

人民日报客户端报道, 当前, 全 国从南到北陆续进入春耕春种,南 方早稻进入育秧高峰, 进度过四 成;全国冬小麦返青一二类苗比例 89.3%, 比上年同期高1.1个百分点, 比近5年同期高2.6个百分点。当 前,春耕生产形势稳中向好。春播进 展顺利,夏季粮油生产基础好,农资 供应充足,种子、化肥、农药等农资

总体均供大于求, 能够满足春耕生产 需要。抢农时、抓田管,各地春耕备 耕按下"快进键", 奋力耕耘在希望 的田野上。

伴随着新芽破土、繁花盛开,各 行各业抢抓时机、加速发展步伐。

3月16日, 甬舟铁路富翅门公铁 两用大桥正式开工; 3月12日, 由我 国自主设计建造的深水导管架"海基 二号"建造完工;3月8日,中国移 动自主研发的全球首条 400G 全光省 际骨干网链路正式商用……人民日报 客户端报道, 当前, 各地一批重大工 程项目建设扎实推进, 为巩固和增强 经济回升向好态势注入持续动力。

河北省白洋淀畔, 雄安新区作为 -座未来之城,逐渐破土、萌芽、生 长。求是网发布的报道《雄安的春 天》称,经过7年规划建设,雄安新 区已进入大规模建设与承接北京非首 都功能疏解并重阶段,工作重心已转 向高质量建设、高水平管理、高质量 疏解发展并举。

网友表示:"一年之计在于春, 人勤春来早""在生机勃勃的春天, 新的丰收正在孕育, 高质量发展的成 果将在希望的田野上展现"。





上图:山东省临沂市兰山区银雀山街道 前岗头村具有300余年的制陶历史。近年来,该 村土陶工艺品馆结合现代技术,创造出更多造 型独特、制作精致的"新土陶"产品,并通过网 络直播等方式进行推广销售,用"老手艺"创造 "新商机"。图为前岗头村土陶工艺品馆馆长温 学义通过直播,推广销售土陶工艺产品。

许传宝摄(人民图片)

左图: 近年来, 甘肃省张掖市肃南裕固 族自治县非遗传承人进社区、入企业,向群 众传授裕固族服饰制作、裕固族刺绣等非遗 项目, 让更多人了解民族传统文化技能。图 为非物质文化遗产传承人和学员在练习裕固 族刺绣技艺。 王 将摄(人民图片)

近日,新华每日电讯微信公众号在报 道中,介绍了一位可敬的人民教师。

这位老师叫徐龙军,是重庆市垫江中 学初二年级的一名班主任老师。学校学生 宿舍楼的视频监控,经常拍到他背着一名 学生上下楼的画面。从视频里看,这名学 生个子不小,徐龙军深弯着腰,背着他稳 步下楼。并且徐龙军还细心地用手托着孩 子的膝盖窝, 防止他摔下来。

这是怎么回事?

原来,这名学生患有"嗜睡症",常 一睡不醒,而最严重时,一周会发病两三 次。这名学生还是一个留守儿童,一直跟 着外公外婆生活。所以,每次他一睡不醒 时,都是班主任徐龙军将其从四楼的寝室 背下来,送回家或送去就医。等孩子病情 缓解后,再由徐龙军接他回学校上课。

为了这名学生,徐龙军一背就是 两年。

徐龙军还耐心地对学生们进行教育, 让同学们懂得互助互爱的意义。现在, 班 里的同学会和老师一起鼓励帮助这名患病

徐龙军说,自己最希望的,是能帮助 这名学生找到权威医疗机构,查明病因, 接受治疗,尽早让孩子恢复正常的生活。

此事经媒体报道后,不少网友为认真 负责的徐龙军老师点赞。网友"悠然南 山"留言表示:"师者如光,微以致远。 一名好老师的善举,帮助了学生和他的家 庭。徐老师,谢谢您!"网友"峰回" 说:"助人一次两次容

易,坚持两年不易。 向这位负责任、有爱 心的徐老师致敬!"









微

沅

贞